

DH20010339

C1

【記者李秀蘭舊金山報導】根據最新公布的一份美國高等教育調查報告，九九年至二千學年度，舊金山州立大學是全美為最多亞裔大學生頒發商科學位的高等學府。

該校的華裔教授認為，校長柯立根大力推動多元化計畫，雙語的亞裔教授比例高，大學課程更能配合太平洋地區發展等，都是吸引大量亞裔學生的原因。

百名大學學位頒授者」的二〇〇一年全國高等學府調查報告稍早前公布。

最新的調查結果指出，九九至二千學年度內，共有四十一名亞裔學生從舊金山州大拿到商科學位，這是全美最多亞裔學生獲得商科學位的大學。過去三年，舊金山州大在這個項目的調查之中，一直排列第二，今年晉升至第一位。

此外，為少數族裔學生頒發最多大學學位的高等學府，第一位為洛杉磯加大，其次為

亞裔學生獲商科學位 舊金山州大全美最多

原因包括：校長推動多元計畫、雙語教授比例高、課程能配合太平洋地區發展

根據舊金山

柏克萊加大，第三為佛羅里達州國際大學，第四為德州大學奧斯汀分校，第六位至第十一位都在加州，而舊金山州大則在這個項目之中排列第十三。

舊金山州大校長柯立根表示，這項調查結果不但顯示該校為少數族裔學生開放大學之門的政策，也顯示舊金山州大的商業和其他學系的課程，更能配合舊金山、矽谷及太平洋萬里說，過去十多年來，舊金山灣區的

升任創作藝術學院副院長。程萬里表示，近年舊金山州大的亞裔學生比例持續增加，與多個因素有關，包括校長柯立根上任後積極在亞裔和少數族裔社區宣傳，推動族裔與文化多元化計畫，舊金山州大曾與世界日報合辦張大千畫展、李奇茂畫作研討會就是其中的例子。

程萬里說，過去十多年來，舊金山灣區的升任創作藝術學院副院長。程萬里表示，近年舊金山州大的亞裔學生比例持續增加，與多個因素有關，包括校長柯立根上任後積極在亞裔和少數族裔社區宣傳，推動族裔與文化多元化計畫，舊金山州大曾與世界日報合辦張大千畫展、李奇茂畫作研討會就是其中的例子。

學生的比例更高，而且不少是來自亞洲地區的外國學生。

黃勳瑜說，舊金山州大能夠同時吸引大量的亞裔學生和來自亞洲國家的外國學生，與舊金山州大的學習環境有密切的關係，除了舊金山州大的學生人口結構很多元化之外，教職員的族裔背景也多元化，亞裔教授和雙語教授的比例都很高，這是一個特色，也為亞裔學生提供了一個更理想的學習環境。

洋洋地區的商業經濟發展，吸引更多亞裔學生來到舊金山州大。

柯立根指出，九九至二千學年度，舊金山州大共為一千九百名少數族裔學生頒發大學學位，佔全體大學畢業生的百分之四十七點七，比前一年度增加了百分之一點四。

在舊金山州大任教十六年的華裔教授程萬里，曾出任設計及工業系的系主任，去年起

亞裔人口迅速成長，而亞裔的傳統文化是重視教育，也使近年舊金山州大的亞裔學生比例增加，此外，舊金山州大為大學生提供的各類課程，特別是應用科技類，更能實際配合美國的經濟發展，因而吸引更多亞裔學生選擇到舊金山州大升學。

在舊金山州大任教五年的國際商業系華裔系主任黃勳瑜表示，在國際商業系內，亞裔的學生共有二萬六千八百多人，其中外國學生人數為二千三百八十四人，在這批外國學生之中，百分之七十三是來自亞洲國家。